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1. Prof. Dr.Ivan de Oliveira - Coordenador da Pós-graduação  
2. Prof. Dr.Ivan Luiz Marques Ricarte, Titular  
3. Prof. Dr.Renato Falcão Dantas, Titular  
4. Prof. Dr.Varese Salvador Timóteo , Titular  
5. Prof. Dr.Vitor Rafael Coluci, Titular  
6. Prof. Dr.Francisco José Arnold, Suplente  
7. Profa.Dra.Rosa Cristina Cecche Lintz, Suplente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



 

 

 

ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 
Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil dezesseis, às 15:00hs, na 
Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, 
reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. 
Ivan de Oliveira com o comparecimento dos seguintes membros Professores 
Doutores: Ivan Luiz Marques Ricarte, Renato Falcão Dantas, Vitor Rafael 
Coluci a discente Amanda de Cássia Cunha. Justificou ausência o Prof. Dr. 
Varese Salvador Timóteo. Havendo número legal. O Senhor Presidente 
declara aberta a Reunião. I  Aprovação da Pauta, em apreciação, em votação, 
aprovada por unanimidade. II Aprovação da Ata – Em apreciação, em 
votação, ata é aprovada com uma abstenção: Discente Amanda de Cássia 
Cunha. III Expediente – 3.1 – Edital de Bolsa Para curso de Doutorado - O 
Senhor presidente informa que um doutorando desistiu da bolsa capes do 
programa, pois este passou em um concurso docente e não poderá permanecer 
com a bolsa. Para atribuir esta bolsa a outro aluno, o edital seletivo de bolsa 
foi divulgado conforme prevê o edital de processo seletivo de ingresso. A 
prova será aplicada no dia 09 de agosto de 2016. 3.3 – Outros Assuntos. O 
Senhor Presidente diz que participou de um encontro dos cursos 
interdisciplinares com nota 03 e 04. Neste encontro foi discutido o processo de 
internacionalização e como melhorar a produção discente. O Senhor 
Presidente relata que estes programas fazem as seguintes exigências: 1 - O 
discente do curso de mestrado antes de qualificar deverá submeter um artigo; 
2 -Para o curso de doutorado antes da defesa o discente deverá ter 02 artigos 
publicados; 3 – Premiação aos discentes que tiverem artigos publicados com 
impacto de relevância; 4 – Oferecimento de uma disciplina voltada para 
publicação de artigos, ao término do semestre o aluno submete o artigo a uma 
revista da área. Senhor Presidente diz que foram discussões interessantes que 
devem ser analisadas pelos membros e discutidas em reunião futura. IV 
Ordem do Dia – 1 Solicitação de Co-orientação do Prof. Dr. Francisco 
José Arnold, indicando o Prof. Dr. Paulo S. Martins Pedro para co-orientar o 
discente João Emmanuel d’Alkimin Neves, a partir da presente data. Em 
apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 2 Solicitação de Co-
orientação do Prof. Dr. Francisco José Arnold, indicando o Prof. Dr. 
Rangel Arthur para co-orientar o discente André Luiz Casimiro, a partir da 
presente data. Em apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 3 - 
Solicitação de Co-orientação da Profa. Dra. Marta S. Guilherme Pires, 
indicando a Profa. Dra. Elaine Cristina Catapani Poletti para co-orientar a 
discente Maria Gracia Villanueva Woo, a partir da presente data. Em 



 

 

 

apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 4 - Solicitação do  Prof. 
Dr. Renato Falcão Dantas de transferência de orientação de doutorado, 
do discente Paulo Eduardo dos Santos Soldera, RA 951323 para o Prof. Dr. 
Enelton Fagnani e co-orientação do Prof. Dr. Renato Falcão Dantas. Em 
apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 5 - Solicitação de 
Prorrogação dos exames de qualificação dos discentes: Rodrigo Peres; 
Gustavo Henrique S Ribas e Jessica Belatine, orientados do Prof. Dr. Luis 
Fernando Avila, em apreciação, após discussão os membros manifestam 
favoráveis à solicitação. Os discentes deverão realizar o exame conforme 
solicitação do docente nas seguintes datas: Gustavo H. Sberze Ribas, 
31/08/2016; Jéssica Belatine, 16/12/2016; Rodrigo Peres, 31/10/2016. O 
Senhor Presidente agradece a colaboração dos membros. Nada mais havendo 
a tratar o Senhor Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima 
Aparecida Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos 
membros da Comissão de Pós-Graduação. 
 


